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هلدینگ مدیریت 
توسعه انرژی تأمین 
)تدکو( وابسته به 
شستا، با هدف 
حمایت از طرح‌ها و 
فناورانه  محصولات 
و نوآورانه در حوزه 
انرژی، جشنواره ملی نوآوری‌های انرژی را برگزار می‌کند. این 
جشنواره با حمایت معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری، 
صندوق نوآوری و شکوفایی و مشارکت نهادهای اجرایی و 
صنعتی کشور و همچنین اتاق بازرگانی ایران، بستری برای 
شناسایی و معرفی نوآوری‌های برجسته در بخش انرژی فراهم 
می‌کند. بهمن صالحی‌جاوید، مدیرعامل تدکو، در نخستین 
جلسه شورای اجرایی جشنواره نوآوری‌های انرژی بر اهمیت 
حمایت از نوآوری‌های داخلی و نقش جشنواره در توسعه 

اکوسیستم انرژی کشور تأکید کرد.
وی با اشاره به بحران انرژی در کشور گفت: »امروز مسأله 
انرژی برای کشور بسیار جدی شده است؛ موضوعی که تنها 
به سال‌های اخیر محدود نمی‌شود و سالیان سال است که 
گریبانگیر اقتصاد و صنعت ایران بوده است. ما باید جذب 

حداکثری ایده‌ها و نوآوری‌ها در این حوزه را جدی بگیریم.«
مدیرعامل هلدینگ تدکو با بیان اینکه بی‌توجهی به 
دیپلماسی انرژی در سال‌های گذشته خسارت‌های بزرگی به 
کشور وارد کرده است، خاطرنشان کرد: »ما پیش‌تر در عرصه 
دیپلماسی انرژی اقدامات و تلاش‌های گسترده‌ای داشتیم که 
اگر استمرار پیدا می‌کرد، امروز با حجم کمتری از چالش‌های 
موجود در حوزه انرژی روبه‌رو می‌شدیم. در همین راستا و 
برای جبران این عقب‌ماندگی‌ها، تصمیم گرفتیم جشنواره 
ملی نوآوری‌های انرژی را راه‌اندازی کنیم تا از طریق آن حلقه 
مفقوده ارتباط بین علم و صنعت در این حوزه تقویت شود و 
مسیر بهره‌برداری از ظرفیت‌های علمی و دانشگاهی برای حل 

مسائل صنعت انرژی هموار گردد.«
وی همچنین با اشاره به اهمیت مدیریت مصرف و اصلاح 
الگوی بهره‌برداری از منابع انرژی گفت: »ایده‌های خلاقانه 
در حوزه اصلاح الگوی مصرف می‌توانند حتی تأثیری فراتر 
از توسعه ظرفیت‌های تولید برق برای کشور به همراه داشته 
باشند. اگر بتوانیم تنها ۲۰ درصد از مصرف صنایع را از طریق 
طرح‌های نوآورانه کاهش دهیم، عملاً به اندازه ساخت 
چندین نیروگاه بزرگ برای کشور صرفه‌جویی ایجاد کرده‌ایم. 
این ظرفیت نشان می‌دهد که نگاه به نوآوری در بخش انرژی نه 
یک انتخاب، بلکه ضرورتی حیاتی برای آینده صنعت و اقتصاد 
ایران است.« صالحی‌جاوید در ادامه گفت: »امروز در بسیاری 
از کشورهای توسعه‌یافته، مسیر اصلی حل بحران‌های انرژی 
از دل همین نوآوری‌ها و ایده‌های فناورانه بیرون آمده است.«

 جشنواره ملی نوآوری‌های انرژی
آغاز به کار کرد

همراستا با گلایه فعالان اقتصادی از 
ناترازی‌های انرژی امسال، فصل مشترک 
صحبت‌های رئیس جمهوری و وزیر صنعت، 
معدن و تجارت در مراسم روز ملی صنعت و 
معدن نیز به انرژی اختصاص یافت. رئیس 
جمهوری اعلام کرد که حدود ٣٢٠ همت 
عدم‌النفع ناترازی انرژی است و باید دستور 
و نسخه‌نویسی برای انرژی را کنار گذاشت 
و برای رفع مسائل باید به صورت تخصصی 
پای کار آمد. او همچنین به صنعتگران توصیه 
کرد که به سمت  توسعه پنل‌های خورشیدی 
حرکت کنند. وزیر صمت نیز به کاهش مزیت 
انرژی و افزایش قیمت تمام شده به عنوان 

مهم‌ترین مسائل صنایع اشاره کرد.
 

توسعه بدون انرژی بی‌معناست
مسعود پزشکیان در مراسم روز ملی صنعت 

و معدن با بیان اینکه وجود نظم در کشور 
به برکت تجارت و صنعت است، اظهار کرد: 
اگر صنعت نباشد،‌ موجودیت دولت به خطر 
می‌افتد. در حال حاضر با مشکل ناترازی در 
آب و برق مواجه هستیم و قصد هم ندارم 
بگویم چه کسی مقصر است. از استادان 
دانشگاه در این زمینه نظرسنجی شده است 
که راهکار آن صرفه‌جویی در آب به میزان 

سالانه ۳ میلیارد مترمکعب است.
وی افزود: »چگونه این اقدام انجام شود و 
از کدام قسمت صورت گیرد؟ اگر این میزان 
کاهش یافت تکلیف کسانی که از این آب 
ارتزاق می‌کردند چه می‌شود؟ باید تصمیم 
درست اجرا کنیم و با دستور و نوشتن نسخه 
نمی‌توان مشکل آب در کشور را حل کرد،‌ 
باید مجموعه فعال در این حوزه به صورت 

تخصصی تلاش کنند.«
رئیس‌جمهوری با تأکید بر اینکه با تمام 
وجود برای گسترش پنل‌های خورشیدی 
در کشور تلاش می‌کنیم، ادامه داد: »ما اگر 
می‌خواستیم نیروگاه تأسیس کنیم به چهار 
سال زمان احتیاج داشتیم اما برای اینکه به 
سمت برخورداری از انرژی پاک حرکت کنیم، 
ساخت پنل‌های خورشیدی را در دستور کار 

قرار دادیم که به‌سرعت پیش می‌رود و از 
نظر اقتصادی و علمی بهره‌وری این پنل‌ها 

بهتر است.«
پزشکیان تأکید کرد: »صنعتگران به سمت 
توسعه پنل‌های خورشیدی حرکت کنند. ما تا 
انرژی نداشته باشیم، توسعه بی‌معناست. در 
دولت بارها تأکید کردم به هیچ‌وجه برق و گاز 
صنعت را قطع نکنید،‌ اما شرایطی پیش آمد 
که اگر در زمستان مدیریت نمی‌شد گاز منازل 

را هم نمی‌توانستیم تأمین کنیم.«
 

دچار بدمصرفی هستیم
وی یادآور شد: »ما در مجلس تصمیم گرفتیم 
به همه‌جا گازرسانی کنیم اما محاسبه نکردیم 
چقدر گاز داریم که در زمان عرضه، تناسب را 
حفظ کنیم. چون جدا از هم تصمیم‌گیری 
شد و هرکس از دید خود نسخه می‌نویسد. 
اگر سوخت را درست مدیریت کنیم، کشور 

فقیری نیستیم.«
پزشکیان ادامه داد: »ما بد مصرف می‌کنیم 
و بد مدیریت و سیاست‌گذاری می‌کنیم و 
باهم مجموعه مسائل را در نظر نمی‌گیریم 
تا به تصمیم برسیم. نتیجه این می‌شود 
 که در برخی مسائل مشکل داشته باشیم.
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همراه با دولت

 ظرفیت انرژی
 تجدیدپذیر در

دولت چهاردهم

۴۷ سال است به خاطر وجود مشکل، مدیر 
را عوض می‌کنیم. چرا با تغییر مدیر، مشکل 

حل نمی‌شود؟«
رئیس‌جمهوری تأکید کرد: »مدیریت علم و 
تجربه است. اگر مدیری اشتباه کرد به طور 
کلی او را کنار نگذاریم بلکه درصدد اصلاح 
عملکردش حرکت کنیم، باید از تجربیات‌ 
مدیران استفاده کرد. اگر مدیری که تجربه 
دارد را برای اشتباه با یک فرد صفرکیلومتر 
جابه‌جا کردیم که مشکل حل نمی‌شود. کجا 
اجازه دادیم مدیران علم و تجربه پیدا کنند و 
با جبران اشتباه، تصمیم بگیرند؟ نتیجه این 
روند ما را به اینجا رسانده و همه در این روند 

مؤثر بودیم.«
 

‌با فرونشست زمین
در بیشتر شهرها مواجهیم

وی اظهار کرد: »ما اگر تعادل محیط‌زیست 
و پیرامون‌مان را بهم بزنیم، سیلی خواهیم 
خورد. در بیشتر شهرها با فرونشست‌های 
۳۵ تا ۳۶ سانتی مواجه هستیم، چون آب‌های 
زیرزمینی را بیرون می‌کشیم و بازهم چاه 
می‌زنیم. ایجاد تمدن و توسعه شهرها بر 
اساس حفر چاه‌های آب انجام شده است، 
اما حالا با مشکل فرونشست زمین مواجه 
شده‌ایم. چه کسی پاسخگوی این مشکل 

است؟«
پزشکیان ادامه داد: »نمی‌توانیم تصمیمی 
بگیریم که بعداً اگر مشکلی پیش آمد 
بگوییم چاره‌ای نداشتیم و باید آن تصمیم را 
می‌گرفتیم. باید به فکر عوارض هرتصمیمی 

باشیم.«
 

‌تعهد تولید برق
از طریق پنل خورشیدی داریم

رئیس‌جمهوری یادآور شد: »ما در این کشور 
هر مشکلی که پیدا می‌شود دنبال مقصر 
می‌گردیم تا همه گناه‌ها را به گردن او بیندازیم 
و بعد هم خودمان قهرمان شویم! ما همه با 
هم و این گونه کشور را به اینجا رسانده‌ایم. 
باید بگردیم و مشکل را پیدا و برای حل آن 

چاره‌اندیشی کارشناسی کنیم.«
وی ادامه داد: »در سال‌های گذشته از طریق 
پنل‌های خورشیدی تنها ٥٠٠ مگاوات به شبکه 
سراسری برق تزریق شده است. در حال 
حاضر بیش از هزار مگاوات پنل خورشیدی 
نصب کرده‌ایم اما به همین مقدار هم بسنده 

نمی‌کنیم.«
رئیس‌جمهوری تصریح کرد: »دولت 
حداقل ٧ هزار مگاوات تعهد تولید برق از 
طریق پنل‌های خورشیدی دارد. شرکت‌ها 

و بانک‌هایی که برای توسعه پنل‌های 
خورشیدی اعلام آمادگی کردند، پای کار 
باشند. اگر انرژی داشته باشیم هیچ کارخانه 

و واحد تولیدی نمی‌خوابد.«
او افزود: »حدود ٣٢٠ همت عدم‌النفع نبود 
انرژی است. همه پای کار باشند تا این مشکل 

حل شود.«
 

دو چالش  مهم صنایع
وزیر صمت نیز در مراسم روز ملی صنعت 
و معدن در جمع فعالان اقتصادی گفت: 
»با حمایت رئیس جمهوری، تغییر نگاه 
به اهمیت تولید شکل گرفت و مسیر 
جدیدی برای مدیریت مصرف انرژی و رفع 
محدودیت‌ها ایجاد شد.« سید محمد اتابک 
چالش افزایش قیمت تمام شده و کاهش 
مزیت انرژی را از مهم‌ترین مسائل صنایع 
برشمرد و ضمن تأکید بر توسعه استفاده از 
انرژی‌های تجدیدپذیر، اظهار کرد: »صنعت 
ایران باید پیشران، معدن ارزش‌آفرین و 
تجارت هوشمند باشد و مسائل بین‌بخشی 
مانند مالیات، گمرک و تأمین انرژی، باید 

حل شود تا بخش خصوصی توانمند شود.«
او  ضمن اشاره به دستور رئیس‌جمهوری برای 
گسترش ارتباط با همسایگان و پیمان‌های 
بین‌المللی، از اجرای توافقات با اتحادیه‌های 
اقتصادی مانند شانگهای، اوراسیا و بریکس 
خبر داد و گفت: »برای ۸۷ درصد کالاها 
تعرفه‌های تجاری با اوراسیا از اردیبهشت ماه 
صفر شد و به دنبال گسترش این سیاست 
برای سایر کشورها هستیم. اما باید توجه کنیم 
که حفظ  رشد صادرات کنونی بسیار دشوار 
است و همکاری بانک مرکزی و وزارت اقتصاد 

در این زمینه اهمیت ویژه دارد.«
اتابک تصریح کرد: »سرمایه‌گذاری و تکمیل 
زنجیره ارزش، اصلی‌ترین کلید توسعه این 
بخش است. دولت صرفاً زیرساخت‌ها 
را تأمین می‌کند و سرمایه‌گذاری اصلی 
باید توسط بخش خصوصی انجام شود. 
زنجیره‌های ارزش صنعت و معدن هنوز 
تکمیل نشده و باید با حفظ توسعه دریا محور، 

گسترش و تکمیل شوند.«
 

مردمی کردن اقتصاد از اهداف ما بود
وزیر صمت حمایت از بخش صنعت و رفع 
موانع پیش روی بخش خصوصی را یادآور شد 
و گفت: »تخصصی کردن تشکل‌های کسب 
و کار و مردمی کردن اقتصاد از اهداف اصلی 
ما بوده و تلاش شد محدودیت‌ها به صورت 
مساوی بین واحدهای خانگی، تجاری و 

صنعتی اعمال شود.«

رئیس جمهوری در همایش روز ملی صنعت و معدن عنوان کرد

فراخوان توسعه انرژی خورشیدی
پزشکیان: دولت حداقل ٧ هزار مگاوات تعهد تولید برق خورشیدی دارد

گزارش

گروه اقتصادی


